
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 23/7/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρό πλήγμα στην τοπική οικονομία αντιμετωπίζουν 
  Αίγιο, Πάτρα και Κάτω Αχαΐα» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση επιχειρηματιών από το Αίγιο, την Πάτρα και την 
Κάτω Αχαΐα, έντονη είναι η δυσαρέσκειά τους, καθώς οι μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις της περιοχής τους καλούνται να αντιμετωπίσουν, εκτός από την 
υπερφορολόγηση μέσω τεκμαρτών εισοδημάτων, τον αθέμιτο ανταγωνισμό 
από τις πολυεθνικές και την ανύπαρκτη στήριξη υποδομών και 
προσβασιμότητας προς τις επιχειρήσεις τους. 
Συγκεκριμένα, μας ανέφεραν οι ως άνω ότι η πεζοδρόμηση στο κέντρο της 
Πάτρας αλλά και σε βασικούς εμπορικούς άξονες του Αιγίου έχει κλονίσει τον 
εμπορικό κόσμο, καθώς πολλές επιχειρήσεις βλέπουν τις εισπράξεις τους να 
καταρρέουν, χάνοντας τους πελάτες τους, οι οποίοι εγκαταλείποντας την 
προσπάθεια να εισέλθουν με τα οχήματά τους στο κέντρο, επιλέγουν τις 
πολυεθνικές που διαθέτουν άφθονο χώρο στάθμευσης. Επιπλέον, η τεχνητή 
αισιοδοξία περί «αύξησης επισκεψιμότητας στο κέντρο της Πάτρας εξαιτίας 
της πεζοδρόμησης» έδωσε άλλοθι στους ιδιοκτήτες ακινήτων να 
προχωρήσουν σε παράλογες αυξήσεις ενοικίων, με αποτέλεσμα ιστορικές 
επιχειρήσεις της πόλης να αναγκάζονται να εγκαταλείψουν το κέντρο και να 
μετακινηθούν στην περιφέρεια, εξαιτίας του χαμηλότερου κόστους 
λειτουργίας. 
Εν κατακλείδι, η απουσία πρόβλεψης για τη δημιουργία επαρκών χώρων 
στάθμευσης σε συνδυασμό με τα έργα, τις μονοδρομήσεις και την 
πεζοδρόμηση, οδηγεί στη σταδιακή αποξένωση του πολίτη από το ιστορικό 
εμπορικό κέντρο. 
Ζητούν οι προαναφερόμενοι από την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς να 
ενσκήψουν στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι μικρές επιχειρήσεις στο 
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Αίγιο, την Πάτρα και την Κάτω Αχαΐα και να γίνουν δεκτά τα αιτήματά τους για: 
1) Μείωση φορολογίας σε ατομικές και οικογενειακές επιχειρήσεις, 2) 
κατάργηση τεκμαρτών εισοδημάτων και ίση φορολογική μεταχείριση, 3) 
δημιουργία δημοτικών χώρων στάθμευσης και βελτίωση των υποδομών και 4) 
κίνητρα για να επιστρέψει η εμπορική ζωή στο κέντρο των πόλεων. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτά τα 
αιτήματα των επιχειρηματιών από το Αίγιο, την Πάτρα και την Κάτω Αχαΐα, 
προς όφελος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της περιοχής και της τοπικής 
κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




